
                                                                   Σ Υ Μ Β Α Σ Η       76/2013

Στην Κατερίνη  σήμερα την        3 -  12-2013        μεταξύ:

Αφενός του Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης- Ψυχιατρικού τομέα  ( οδός 6ο χιλ. Κατερίνης -Αρωνά) ΑΦΜ  999825956  

και Δ.Ο.Υ   ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή της παρούσας από τον Διοικητή κ.Φαρμάκη 

Αστέριο

Και  αφετέρου  της  εταιρείας  ΕΛΒΕΚ  Α.Ε.   με  ΑΦΜ  099933311  της  Δ.Ο.Υ   ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ  (στο  εξής  καλούμενη  

«Προμηθευτής») που εδρεύει στην Κατερίνη ( οδός θέση βύθισμα 0 Τ.Κ.Κάτω Αγ. Ιωάννης Πιερίας) . 

Και αφού έλαβαν υπόψη ότι: 

Τις αρ.  29/30-10-2013,30//20-11-2013 και 31/27-11-2013 απόφαση κατακύρωσης .

Ήδη με την παρούσα ο Πρώτος των συμβαλλομένων, αναθέτει στη δεύτερη συμβαλλόμενη  (καλούμενη στο εξής «ο 

προμηθευτής»)  και  αυτή  αναλαμβάνει  την  προμήθεια  προϊόντων  ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ  που  της  κατακυρώθηκε, 

συμφωνήθηκε και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα εξής :

ΑΡΘΡΟ 1ο: Αντικείμενο της Σύμβασης

Αντικείμενο της σύμβασης είναι η προμήθεια προϊόντων διατροφής  ΚΡΕΑΤΙΚΑ  της παρακάτω κατάστασης, για την 

κάλυψη των αναγκών του Γενικού  Νοσοκομείου  Κατερίνης-Ψυχιατρικού τομέα, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην 

Τεχνική Περιγραφή της διακήρυξης και σύμφωνα με την προσφορά του Προμηθευτή.
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  ΑΡΘΡΟ 2ο: Αμοιβή – Τίμημα –  Τρόπος πληρωμής – Κρατήσεις

Το συνολικό τίμημα για την παροχή της εν λόγω προμήθειας προϊόντων  τροφίμων  της παρούσας ανέρχεται στο 

ποσό των   36.406,91 €     ευρώ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 

Η πληρωμή του προμηθευτή θα γίνεται μετά από κάθε τμηματική οριστική, ποιοτική και ποσοτική παραλαβή κατά 

μήνα από την αρμόδια υπηρεσία του φορέα διεξαγωγής του διαγωνισμού με βάση τα νόμιμα δικαιολογητικά σε 

εύλογο χρονικό διάστημα από την προσκόμισή τους. Τα αναγκαία δικαιολογητικά πληρωμής ανά μήνα που πρέπει 

να προσομίσει ο προμηθευτής είναι μετά από έκδοση χρηματικού εντάλματος και εφόσον προσκομισθούν από τον 

ενδιαφερόμενο:

α) Τιμολόγιο πώλησης των υπό προμήθεια ειδών για παραλαβή προηγούμενου μήνα

β) Πρακτικό παραλαβής ποιοτικά και ποσοτικά προϊόντων μηνός της τριμελούς επιτροπής 

γ) Αποδεικτικό φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας.

Κατά την πληρωμή του, θα παρακρατείται ο προβλεπόμενος από το άρθρο 24 του Ν. 2198/94 φόρος εισοδήματος

Ο προμηθευτής επιβαρύνεται με κάθε νόμιμη ασφαλιστική εισφορά και κράτηση υπέρ νομικών προσώπων ή άλλων 

Οργανισμών η οποία κατά νόμο βαρύνει τον προμηθευτή. Απαιτήσεις του προμηθευτή για οιαδήποτε πληρωμή δεν 

θα γίνονται δεκτές άνευ της εκ μέρους του καταθέσεως των αντίστοιχων παραστατικών στοιχείων και εγγράφων 

(τιμολόγια, αποδείξεις, πιστοποιητικά κ.λπ.) που αφορούν στην εξόφληση των φόρων, ασφαλιστικών εισφορών και 

λοιπών δαπανών που τον βαρύνουν, σύμφωνα με τις ισχύουσες νομοθετικές και κανονιστικές Διατάξεις.

Για όλες τις πληρωμές θα εκδίδονται τα απαραίτητα νόμιμα παραστατικά / δικαιολογητικά. Από κάθε τιμολόγιο του 

προμηθευτή θα γίνονται όλες οι νόμιμες κρατήσεις σύμφωνα με τους όρους της διακήρυξης και  σύμφωνα με τους  

ισχύοντες κάθε φορά Νόμους και σχετικές Εγκυκλίους του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών.

Τα έξοδα μεταφοράς και φορτοεκφόρτωσης βαρύνουν τον προμηθευτή. 

Σε περίπτωση κοινοπραξίας ή ένωσης προσώπων άνευ νομικής προσωπικότητας, τα παραστατικά εκδίδονται από 

κάθε  ένα  μέλος  της  κοινοπραξίας  ή  της  ένωσης  χωριστά,  ανάλογα  με  το  μέρος  της  Προμήθειας  προϊόντων  

ΤΡΟΦΙΜΩΝ που  έχει αναλάβει να υλοποιήσει, όπως έχει περιγραφεί στην Τεχνική Προσφορά της σχετικής ένωσης 

ή κοινοπραξίας, και με αναφορά στην περιγραφή αυτή.

Η παροχή, ο χρόνος, ο τόπος καθώς και ο τρόπος παράδοσης και παραλαβής, θα πραγματοποιείται  σύμφωνα με 

τους  όρους  της  παρούσας  διακήρυξης  και  με  τους  όρους  της  Τεχνικής  προσφοράς  του  αναδόχου,  τα  οποία 

καθίστανται παραρτήματα της παρούσας Σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 3  ο   ΠΑΡΑΛΑΒΗ – ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ  

Η παράδοση των ειδών θα γίνεται  με  έξοδα,  ευθύνη   και  με κατάλληλα μεταφορικά μέσα ανάλογα με  τα 
προϊόντα ,του προμηθευτή στο χρόνο και στους χώρους  που λειτουργούν μέχρι σήμερα και σε όποιον άλλον 
πρόκειται να λειτουργήσει κατά την διάρκεια της σύμβασης, που θα του υποδεικνύονται κάθε φορά  από την 
αντίστοιχη Υπηρεσία του κάθε Νοσοκομείου: 
1.  Στο ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ (  Κεραμίδι).



2. Αναφορικά με τον  Ψυχιατρικό Τομέα του Νοσοκομείου  προβλέπονται  μέχρι σήμερα   οι κάτωθι 
δομές,  όπου  και  θα  παραδίδονται  τα  είδη  κατόπιν  παραγγελίας  από   τον   υπεύθυνο  διαχείρισης 
τροφίμων.  

         ΔΟΜΕΣ  - ΧΩΡΟΙ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ 
1.ΞΕΝΏΝΑΣ ΘΑΛΕΙΑ             στο Νέο Κεραμίδι Πιερίας 
2.ΞΕΝΩΝΑΣ  ΕΡΑΤΩ           στο3ο χιλ. επαρχιακής οδού Κατερίνης – Ν.Εφέσσου    .
3.ΞΕΝΩΝΑΣ   ΠΟΛΥΜΝΕΙΑ στην  οδό Άρεως 72 στην Ολυμπιακή ακτή Πιερίας.
4.ΞΕΝΩΝΑΣ    ΔΙΟΝΥΣΟΣ      στην Κατερίνη
5.ΞΕΝΩΝΑΣ  ΑΡΜΟΝΙΑ    στην οδό Γ. Πετρίδη  2 στην  περιοχή Βαταν στην Κατερίνη
6.ΞΕΝΩΝΑΣ ΒΡΑΧΕΙΑΣ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ στην οδό Πορφύρα 3   στην Κατερίνη.
7. ΞΕΝΩΝΑΣ ΓΙΑ ΔΥΣΚΟΛΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ στην περιοχή της Ανδρομάχης. 
8.ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ  ΔΑΦΝΗ     στην  οδό Δάφνης 1 στην Κατερίνη.
9.Οικοτροφείο ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ    στην Κονταριώτισσα Πιερίας.

10. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ «ΕΥΤΕΡΠΗ»  στην oδό  Παρθενώνος 40      στην Κατερίνη.

 11.ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ «ΚΛΕΙΩ-ΚΑΛΛΙΟΠΗ»στην oδό  Ίωνος  Δραγούμη 3  στην Κατερίνη.
12.ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ   «ΟΥΡΑΝΙΑ»στην οδό Δ. Γούναρη 20 στην Κατερίνη . 
13.ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ «ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ»στην οδό Αναλήψεως 15 στην Κατερίνη.
14.ΚΛΙΝΙΚΗ ΟΞΕΩΝ περιστατικών στο 6ο χιλ. επαρχιακής οδού Κατερίνης – Αρωνά.
15.ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ «τέσσερις εποχές». Εθνικής Αντιστάσεως 51  στην Κατερίνη   . 

      Η μεταφορά και παράδοση των  ειδών   θα γίνεται με κατάλληλα μεταφορικά μέσα του προμηθευτή     τα 
οποία  θα  είναι  καθαρά  και  απολυμασμένα  ,στους  τόπους  και  στους  ανάλογους  χώρους  που  θα 
υποδεικνύονται κάθε φορά, κατόπιν  παραγγελίας. 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΕΙΔΩΝ   

H   ΠΑΡΑΔΟΣΗ  ΟΛΩΝ  ΤΩΝ  ΕΙΔΩΝ  ΣΤΟ  ΓΕΝΙΚΟ  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ  ΘΑ  ΓΙΝΕΤΑΙ  ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ   
ΚΑΤΟΠΙΝ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 7:30π.μ.  έως ΤΙΣ 9:30μ.μ. 

Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΤΙΣ ΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΩΣ ΕΞΗΣ:

    ΚΡΕΑΤΙΚΑ : η παράδοση θα γίνετε  2 φορές την εβδομάδα.
Η παραλαβή της προμήθειας προϊόντων τροφίμων, θα γίνεται από  επιτροπή, που θα εκδίδει σχετικό πρωτόκολλο . 

Τα ζητούμενα υλικά θα παραδίδονται  την επόμενη ημέρα   από την διαβίβαση της αντίστοιχης παραγγελίας 

του αρμόδιου τμήματος του Γ.Ν.Κ.-Ψυχιατρικού Τομέα  προς τον προμηθευτή. Η παράδοση των ειδών, θα 

γίνεται με έξοδα και ευθύνη του Προμηθευτή στους χώρους που θα του υποδειχθούν. 

Ο προμηθευτής φέρει τον κίνδυνο μέχρι της οριστικής παράδοσης των υπό προμήθεια ειδών  εκτός αν η φθορά ή  

καταστροφή προέλθει αποδεδειγμένα από υπαιτιότητα των εκπροσώπων ή υπαλλήλων του Νοσοκομείου.

Ρητώς συμφωνείται ότι στην περίπτωση κατά την οποία κατά το χρόνο παράδοσης έχει  διαπιστωθεί  προβληματικό 

κάποιο είδος, αυτό θα αντικαθίσταται από τον προμηθευτή με έξοδα, ευθύνη και μέριμνα δική του .

Η  παράδοση    θα  γίνεται  τμηματικά,  ανάλογα  με  τις  ανάγκες  του  Νοσοκομείου,  κατόπιν  παραγγελιών  που  θα 

διαβιβάζονται στον προμηθευτή μέσω του αρμοδίου Τμήματος. Με την επιφύλαξη όσων ορίζονται στην προηγούμενη 

παράγραφο 

Σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις, ο συμβατικός χρόνος φόρτωσης – παράδοσης των υλικών μπορεί να 

παρατείνεται το ανώτερο μέχρι του ενός τετάρτου (1/4) αυτού, με αιτιολογημένη απόφαση του Νοσοκομείου, κατά τα  

οριζόμενα  στο  άρθρο  26  παρ.  2  του  Π.Δ.  118/2007.  Η  παράταση  γίνεται  πάντοτε  υπό  την  επιφύλαξη  των  

δικαιωμάτων του Νοσοκομείου για την επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων (άρθρο 32 του Π.Δ. 118/2007). Εάν 

κατά τον υπολογισμό του χρόνου παράτασης προκύπτει κλάσμα ημέρας, τούτο θεωρείται ως ολόκληρη ημέρα. Μετά 

τη  λήξη της  δοθείσας  παράτασης,  και  εφόσον  δεν  έχει  παραδοθεί  το  υλικό,  κινείται  η  διαδικασία  κήρυξης  του  

Προμηθευτή εκπτώτου.

ΑΡΘΡΟ 4ο : Υποχρεώσεις και Ευθύνες του προμηθευτή

 α)  Το αντικείμενο της παρούσας θα υλοποιήσει  ο προμηθευτής  με προσωπικό δικό του, που ουδεμία 

σχέση  θα  έχει  με  το   Γ.Ν.Κ.-Ψυχιατρικό  τομέα   και  την  Ε.Π.Υ.  και  του  οποίου  οι  μισθοί,  ημερομίσθια,  δώρα,  

επιδόματα, εισφορές κ.λπ. βαρύνουν αποκλειστικά και μόνο τον Προμηθευτή.

 β)  Ο  Προμηθευτής  δηλώνει  ανεπιφύλακτα  ότι  αποδέχεται  όλους  τους  όρους  που  αναφέρονται  στην 

παρούσα σύμβαση και στα Παραρτήματα αυτής.

 γ) Ρητά συμφωνείται ότι, τυχόν καθυστέρηση παράδοσης της εν λόγω προμήθειας από τον προμηθευτή ή 

τυχόν απόρριψης όλης ή μέρους της παραγγελίας, επιφέρει στον προμηθευτή τις συνέπειες που προβλέπονται από 



το  Π.Δ.  173/90,  του  Νοσοκομείου   διατηρούντος  επιπλέον  το  δικαίωμα  να  ζητήσει  την  αποκατάσταση  πάσης  

περαιτέρω θετικής και αποθετικής ζημίας και την αντικατάσταση του είδους. 

ΑΡΘΡΟ 5ο: Εγγύηση καλής εκτέλεσης 

Για την άρτια, άριστη,  πιστή και  σύμφωνα με τους όρους της παρούσας,  ο προμηθευτής  με την υπογραφή της 

παρούσας  κατέθεσε  στο  Γ.Ν.Κ.-Ψυχιατρικό  Τομέα   την  υπ’  αριθ.  ……………………………………… 

εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης της …………………………………..,  η οποία καλύπτει σε ευρώ ποσοστό 

10% της συνολικής συμβατικής αξίας της παρεχόμενης προμήθειας που του κατακυρώθηκε χωρίς Φ.Π.Α.,  

ήτοι ποσού ……………………………... αυτή θα επιστραφεί μετά την οριστική, ποσοτική και ποιοτική παραλαβή της 

εν λόγω προμήθειας και ύστερα από την εκκαθάριση τυχών απαιτήσεων από τους δύο συμβαλλόμενους

ΑΡΘΡΟ 6ο: Εκχωρήσεις-Μεταβιβάσεις

Ο προμηθευτής δεν δικαιούται να μεταβιβάσει ή εκχωρήσει τη σύμβαση. 

ΆΡΘΡΟ 7ο .Λύση – Καταγγελία της Σύμβασης – Έκπτωση Αναδόχου

Η σύμβαση θα ισχύει για  ένα( 1 ) έτος με δυνατότητα παράτασης (6) έξι μηνών μονομερώς   μετά από 

απόφαση του Δ.Σ.  του  Νοσοκομείου  και  επιπλέον  έξι  μήνες  μετά  από  έγγραφη  συγκατάθεση του 

προμηθευτή .

Το Νοσοκομείο δικαιούται να καταγγείλει τη σύμβαση σε κάθε περίπτωση παράβασης των όρων αυτής και κυρίως 

στις ακόλουθες περιπτώσεις:

(α) αν ο προμηθευτής δεν εκπληρώνει προσηκόντως τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σύμβαση, παρά  

τις προς τούτο οχλήσεις  Νοσοκομείου),

(β)  αν  ο  προμηθευτής  δεν  συμμορφώνεται  προς  τις  σύμφωνες  με  τις  διατάξεις  της  σύμβασης  εντολές    του 

Νοσοκομείου),

(γ) αν ο προμηθευτής εκχωρεί τη σύμβαση ,

(δ)  αν  ο  προμηθευτής  πτωχεύσει,  τεθεί  υπό  αναγκαστική  διαχείριση  ή  εκκαθάριση,  λυθεί  ή  ανακληθεί  η  άδεια 

λειτουργίας του ή γίνουν πράξεις αναγκαστικής εκτελέσεως σε βάρος του, στο σύνολο ή σε σημαντικό μέρος των 

περιουσιακών του στοιχείων,

(ε) αν εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση κατά του Προμηθευτή για αδίκημα σχετικό με την άσκηση του επαγγέλματός του.

ΕΚΠΤΩΣΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ

Το ΓΝ.Κ.-Ψυχιατρικός τομέας διατηρεί το δικαίωμα να λύσει τη σύμβαση κηρύσσοντας έκπτωτο τον Προμηθευτή σε  

όποιο στάδιο εξέλιξης και αν βρίσκεται η διαδικασία εκτέλεσης της προμήθειας – μετά από μηνιαία προειδοποίησή 

του – αν διαπιστώσει ότι δεν τηρούνται από μέρους του προμηθευτή οι όροι και οι προδιαγραφές που έχουν οριστεί 

(ιδίως όταν δεν φόρτωσε, παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συμβατικά υλικά  μέσα στον συμβατικό χρόνο ή τον χρόνο 

παράτασης που του δόθηκε μετά από αίτησή του)ή ότι δεν τηρείται το χρονοδιάγραμμα παράδοσης.

Με την απόφαση κήρυξης του προμηθευτή εκπτώτου από τη σύμβαση μπορεί να του παρασχεθεί η δυνατότητα 

παράδοσης του υλικού μέχρι την προηγούμενη της ημερομηνίας διενέργειας του διαγωνισμού που γίνεται σε βάρος 

του, πέραν της οποίας ουδεμία παράδοση ή αντικατάσταση απορριφθέντος υλικού γίνεται δεκτή.

Στον προμηθευτή που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση, την ανάθεση ή τη σύμβαση, επιβάλλονται με 

απόφαση του Νοσοκομείου,  ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου, το οποίο υποχρεωτικά καλεί τον 

ενδιαφερόμενο προς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά ή διαζευκτικά, οι κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 34, 

παρ. 5 του Κ.Π.Δ. (Π.Δ. 118/2007).

Το  Γ.Ν.Κ.-Ψυχιατρικός  τομέας  αναστέλλει  την  καταβολή  οποιουδήποτε  ποσού,  πληρωτέου  σύμφωνα  με  την 

παρούσα σύμβαση προς τον προμηθευτή, μέχρις εκκαθαρίσεως των μεταξύ τους υποχρεώσεων και οι εγγυητικές  

επιστολές καταπίπτουν.

Αν  παρέλθει  η συμφωνημένη ημερομηνία παράδοσης της  εκάστοτε τμηματικής  παραγγελίας   σύμφωνα με  τους 

συμβατικούς όρους, τότε ο προμηθευτής υποχρεούται να καταβάλλει ως ποινική ρήτρα για κάθε μέρα καθυστέρησης 

ποσοστό ως ποινική ρήτρα όπως αναφέρεται στο άρθρο 32 του Π.Δ. 118/2007. 

Για τη διαδικασία και  τις  συνέπειες  της  έκπτωσης εφαρμόζονται  οι  διατάξεις  του άρθρου 34 του Π.Δ.  118/2007  

«Κανονισμός Προμηθειών Δημοσίου».

Οι ποινικές ρήτρες δεν επιβάλλονται και η έκπτωση δεν επέρχεται αν ο Ανάδοχος αποδείξει  ότι  η καθυστέρηση 

οφείλεται σε υπαιτιότητα του Νοσοκομείου ή σε ανώτερη βία. 



ΆΡΘΡΟ 8Ο . Ανωτέρα Βία

Τα συμβαλλόμενα μέρη δεν ευθύνονται για την μη εκπλήρωση των συμβατικών τους υποχρεώσεων, στο μέτρο που  

η αδυναμία εκπλήρωσης οφείλεται σε περιστατικά ανωτέρας βίας.

Η απόδειξη της ανωτέρας βίας βαρύνει αυτόν που την επικαλείται.

Ως περιπτώσεις ανωτέρας βίας αναφέρονται ενδεικτικά οι παρακάτω: 

Γενική ή μερική απεργία, που συνεπάγεται  τη διακοπή των εργασιών του καταστήματος  ή του εργοστασίου του 

προμηθευτή.

Γενική ή μερική πυρκαγιά στο κατάστημα ή στο εργοστάσιο του προμηθευτή.

Πλημμύρα.

Σεισμός. 

Πόλεμος. 

Εμπορικός αποκλεισμός μεταφορών (Διεθνούς Δικτύου).

Εμπορικός αποκλεισμός εισαγωγής (EMBARGO).

Ο προμηθευτής, επικαλούμενος υπαγωγή της αδυναμίας εκπλήρωσης υποχρεώσεών του σε γεγονός που εμπίπτει 

στην έννοια της ανωτέρας βίας, οφείλει να γνωστοποιήσει προς το Νοσοκομείο  και να επικαλεσθεί τους σχετικούς  

λόγους  και  περιστατικά  εντός  αποσβεστικής  προθεσμίας  είκοσι  (20)  ημερών  από  τότε  που  συνέβησαν, 

προσκομίζοντας τα απαραίτητα αποδεικτικά στοιχεία .ώστε το Νοσοκομείο να  αποφασίσει.  

Μόνο η έγγραφη αναγνώριση από  το ΓΝ.Κ.-Ψ.Τ. της ανώτερης βίας που επικαλείται ο Προμηθευτής τον απαλλάσσει  

από τις συνέπειες της εκπρόθεσμης παράδοσης της προμήθειας.

ΆΡΘΡΟ  9ο . Τίμημα- Τρόπος πληρωμής 

1 Το σύνολο του τιμήματος, που περιλαμβάνει την αξία του υπό προμήθεια υλικού,   σύμφωνα με την οικονομική του 

προσφορά  που  αποτελεί  αναπόσπαστο  μέρος  της  παρούσας,  ανέρχεται  στο  ποσό  των  36.406,91  €   ευρώ, 

συμπεριλαμβανομένων όλων των νομίμων κρατήσεων και εξόδων.

2 Η πληρωμή του Προμηθευτή θα γίνεται μετά από κάθε τμηματική οριστική, ποιοτική και ποσοτική παραλαβή από το 

Νοσοκομείο, με βάση τη συσκευασία, την περιγραφή και την τιμή των ειδών, όπως αυτά προσδιορίζονται αναλυτικά 

στην τεχνική και οικονομική του προσφορά.

3. Η πληρωμή θα γίνεται με την εξόφληση του 100% της συμβατικής αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε, μετά την 

οριστική παραλαβή των ειδών (άρθρο 35 παρ. 1α Κ.Π.Δ.) και υπό τον όρο ότι δεν συντρέχει περίπτωση παραλαβής 

των  ειδών  με  έκπτωση  ή  περίπτωση  επιβολής  προστίμων  ή  άλλων  οικονομικών  κυρώσεων  εις  βάρος  του 

προμηθευτή.

4. Η πληρωμή θα γίνεται σε ευρώ (€),  μετά από προηγούμενη θεώρηση των σχετικών χρηματικών ενταλμάτων  

πληρωμής από τον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

5. Χρόνος εξόφλησης: Εντός εξήντα (60) ημερών, υπολογιζόμενων από την επομένη της υποβολής του τιμολογίου 

πώλησης από τον προμηθευτή.

5.1. Η εξόφληση γίνεται με βάση τα νόμιμα δικαιολογητικά πληρωμής και τα λοιπά στοιχεία που προβλέπονται στο  

άρθρο 35  του  Κ.Π.Δ.  (Π.Δ.  118/2007)  και  την  ισχύουσα  νομοθεσία  για  την  εξόφληση  τίτλων  πληρωμής  ή  την  

είσπραξη απαιτήσεων από το Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ. (αποδεικτικά φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας 

κ.λπ.).

5.2. Η υποβολή του τιμολογίου πώλησης δεν μπορεί να γίνει πριν από την ημερομηνία εκάστης τμηματικής οριστικής 

ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής, και την έκδοση του αντίστοιχου πρωτοκόλλου. Εάν ο προμηθευτής εκδώσει 

τιμολόγιο πώλησης – δελτίο αποστολής ως συνοδευτικό φορολογικό στοιχείο των προϊόντων, η ως άνω προθεσμία 

υπολογίζεται από την επομένη της σύνταξης του πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής.

6. Σε περίπτωση που η εξόφληση των τιμολογίων γίνει μετά την πιο πάνω προθεσμία, το Νοσοκομείο καθίσταται 

υπερήμερο, σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 1666/2003 «Προσαρμογή της Ελληνικής Νομοθεσίας στην οδηγία 

2003/35) της 29-6-2000 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές» (Φ.Ε.Κ.  

Α΄ 138/5-6-2003) και το οφειλόμενο ποσό καταβάλλεται έντοκα, εφόσον υποβληθεί σχετική αίτηση του προμηθευτή,  

με επιτόκιο που ισούται με το άθροισμα του επιτοκίου που εφαρμόζεται για τις κύριες πράξεις αναχρηματοδότησης  



της Ευρωπαϊκής  Κεντρικής Τράπεζας (επιτόκιο αναφοράς) προσαυξημένο κατά δύο (2,00)  ποσοστιαίες μονάδες 

(περιθώριο).

7. Η  προθεσμία  πληρωμής  αναστέλλεται  α)  κατά  το  χρονικό  διάστημα  που  μεσολαβεί  από  την  αποστολή  του 

σχετικού χρηματικού εντάλματος πληρωμής στον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου και μέχρι τη θεώρηση 

αυτού,  β)  κατά  το  χρονικό  διάστημα  τυχόν  δικαστικών  διενέξεων,  καθώς  και  γ)  στις  λοιπές  περιπτώσεις  που 

αναφέρονται  στο άρθρο 35 παρ.  7 του Π.Δ.  118/2007.  Επίσης,  δεν προσμετρείται  ο χρόνος καθυστέρησης της 

πληρωμής που οφείλεται σε υπαιτιότητα του προμηθευτή (μη έγκαιρη υποβολή των αναγκαίων δικαιολογητικών, 

παραλαβή των υλικών με έκπτωση λόγω αποκλίσεων από τις τεχνικές προδιαγραφές κ.λπ.).

8. Ο Προμηθευτής βαρύνεται με τη δαπάνη χαρτοσήμανσης της σύμβασης, καθώς και με τις νόμιμες κρατήσεις επί  

του τιμήματος των ειδών. Οι διενεργούμενες κρατήσεις είναι αυτές που αναφέρονται στην οικεία θέση της διακήρυξης 

του διενεργηθέντος διαγωνισμού καθώς και όποια άλλη επιβληθεί από το Υπουργείο .

ΜΤΠΥ 1,5% , 

0,024% ΧΑΡΤ. ΜΤΠΥ+ ΟΓΑ ΧΑΡΤ.  

ΦΟΡΟΣ 4% επί του καθαρού ποσού

Κράτηση 2% επί των τιμολογίων των συμβάσεων (Ν. 3580/2007 άρθρο 3) 

0,10% επί της καθαρής αξίας των τιμολογίων των συμβάσεων, υπέρ της ενιαίας αρχής δημοσίων συμβάσεων

9. Κατά την πληρωμή του τιμήματος των ειδών παρακρατείται ο προβλεπόμενος από το άρθρο 24 του Ν. 2198/1994 

φόρος εισοδήματος.

10. Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί της αξίας των τιμολογίων βαρύνει το Νοσοκομείο.

11. Τα έξοδα μεταφοράς και φορτοεκφόρτωσης των ειδών βαρύνουν τον προμηθευτή.  

ΑΡΘΡΟ 10ο. Εφαρμοστέο Δίκαιο – Επίλυση Διαφορών

Η εν λόγω σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο.

Σε περίπτωση διαφορών, αρμόδια είναι τα δικαστήρια της Κατερίνης. 

1. Ο προμηθευτής δηλώνει ανεπιφυλάκτως ότι αποδέχεται όλους τους όρους που αναφέρονται στην παρούσα 

σύμβαση και  ότι αναλαμβάνει από κοινού και εξ’ ολοκλήρου όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη 

σύμβαση.  Φέρει  δε  εις  το  ολόκληρον  αλληλεγγύως  και  απεριορίστως  την  ευθύνη  για  την  επίτευξη  του  

συμβατικού  σκοπού  μετά  των  παρεπομένων  αυτού  υποχρεώσεων.  Κατά  τον  αυτό  τρόπο  εγγυάται  την 

εκτέλεση της  υπό ανάθεση προμήθειας,  σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης και  επιβαρύνεται  με τις  

ενδεχόμενες κυρώσεις ή εκπτώσεις.

Αφού  συμφώνησαν  αυτά  οι  συμβαλλόμενοι,  συντάχθηκε  το  παρόν  σε  τέσσερα  (4)  πρωτότυπα,  και  αφού 

διαβάστηκαν και υπογράφηκαν από τους συμβαλλόμενους.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

    Ο  ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΟΥ Γ. Ν. ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ-                                                            Ο  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ

              ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

            ΦΑΡΜΑΚΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ                                                                                ΕΛΒΕΚ Α.Ε.    

                                                                       


